

第二届“布丁”粉丝节举行 全市已开通各级政务微信483个

本报讯(记者张昊)作为互联网宁波政务信息第一发布平台的市政府新闻官方微信“宁波发布”,昨天迎来了它的两周岁生日。上午,在南塘老街,“宁波发布”与各县(市)区、部分市直机关的政务发布微信以及“布丁”们举办了第二届“布丁”粉丝节。

与“布丁”粉丝节同步举行的宁波政务发布矩阵交流研讨会上,各县(市)区以及市总工会、市人社局、市教育局、市交通警察局等

10个市直机关的政务微信,交流了各自的运营经验。会上正式发布了《宁波政务微信2016年度发展报告》。报告显示,截至9月底,宁波已开通政务微信483个,比上年增长27.8%。目前,政务微信已经覆盖市、县(市)区的党政机关、事业单位和社会团体,显现出多类型、多层次、多部门的“三多”发展态势,实现了政务公开、公

共服务、政民互动、社会治理、形象传播等功能。报告指出,宁波的政务微信,从市民实际和潜在需求出发,开发具有针对性和引导性的主题政务相关服务,创新现有服务模式,拉近政民时空对接。报告发布了宁波政务微信2016年度影响力排行前50强榜单。在宁波政务发布矩阵中,“宁波发布”立足于服务功能建设,整合政务资源,开发多种服

务功能,成为城市居民生活的“一号通”。目前,“宁波发布”已联合中国气象网、浙江省公安厅、医院通、宁波住房公积金网站等,创立了“甬事指南”服务综合栏目,为用户提供办事、问政、生活等各类服务。作为宁波城市市级政务新闻公开的“龙头”,自开设起至今,微信的粉丝人数已接近16万,为城市政务公开、正确舆论引导和民众日常生活发挥了积极作用。

领导“亲自”入媒体禁语 是正本清源



奚旭初

新华社总编室搜集整理了近年来各编辑部规定的禁用词,公布了第一批禁用词、规范用语。其中之一是对各级领导的活动报道不使用“亲自”等形容词(10月13日新华社)。

领导“亲自”列入媒体禁用语,确是正本清源。下基层调研、慰问群众、批示公文、与干部谈心、参与所在党支部活动等,本是领导干部的分内事,却常被冠以“亲自”二字,成了官场“惯用语”。一些领导干部一开始对自己与“亲自”捆绑也很别扭,但经不住“温水煮青蛙”,久而久之,潜移默化,不仅不再对“亲自”反感,而且习惯成自然,变成很享受“亲自”,甚至

把“亲自”当成了身位、地位、威望的“标配”。“亲自”的异化和泛滥,往往还被一些别有用心的人利用,用来讨好谄媚领导,除了“亲自××”这种巧言令色的“语言贿赂”,有些下属还在行动上用“不亲自”强化领导的“亲自”意识,比如给领导打伞,给领导拎包,给领导办私事——本该领导“亲自”做的事却“不亲自”做,这与履职尽责的分内事偏谬用“亲自”,恰是殊途同归。倒是百姓不买账,坊间“领导亲自上厕所”的段子,就是辛辣的讽刺。

在新闻报道里对领导干部的活动不使用“亲自”,当然好,更重要的是,在现实中真正摒弃与官僚主义、形式主义等有千丝万缕关系的“亲自”。如何“亲自”非小事,它从一个角度反映领导干部的权力观、地位观。中央要求各级领导干部要“多照镜子、勤正衣冠”,而正确对待“亲自”,也是照镜子、正衣冠的应有之义。

实施月亮妈妈“幸福圆梦计划” “让每一位单亲妈妈找到快乐”

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)盛大的舞台、靓丽的造型、来自全国各地的近百名评委和嘉宾……近日,在海曙举行的一场美妆技能大赛吸引了业界诸多目光。该活动的策划人是某彩妆学校校长陶细月,她是一位来甬创业5年的单亲妈妈,助力她成功举办活动的是海曙区月亮妈妈“幸福圆梦计划”。

5年前,海曙月亮妈妈“幸福圆梦计划”旨在给单亲妈妈一个“家”,让单亲妈妈的倾诉有人听、困难有人帮、辛苦有人知,让她们相伴寻找幸福生活。“一边带娃一边工作的双重压力让单亲妈妈的生活比较艰辛,尤其是刚成为单亲妈妈者,承受了更多的心理压力。”该计划负责人、海曙南门街道712工作室负责人回娜告诉记者,她们走访调查发现,离异、丧偶、非婚生育是造成单亲的三大主因。单亲妈妈的年龄大多集中在41岁至50岁之间,文化水平普遍偏低,孤独、养育子女的压力和社会支持的缺乏也让她们备受困扰。

为此,“幸福圆梦计划”针对单亲妈妈,以创业培训、婚恋服务、心理疏导、亲子教育等四大志愿者基地为载体,开展全方位行动,圆单亲妈妈的创业之梦、成长之梦、快乐之梦、幸福之梦,以团队的合力、合作、精心设计,为单亲妈妈树立自信、自立、自强的精神,展示单亲妈妈的独特魅力。

“我们的目标是让每一位单亲妈妈找到快乐。”回娜说,有个单亲妈妈玲玲,原先是一家国企的工作人员,下岗后失去了从业自信,一下子脱离了社会,原本乐观的人变得郁郁寡欢,自从5年前加入“幸福圆梦计划”后,工作室邀请



图为“单亲妈妈”策划的美妆技能大赛现场。

(刘波 摄)

她参与各种活动,并扶持她创业,如今她重新找回自信。

很多单亲妈妈有爱心,她们不仅找回了自己的人生,还加入到

公益队伍中,传递爱心。陶细月一开始是该计划的帮扶对象,而现在她成了志愿者,帮扶更多的单亲妈妈。

据悉,月亮妈妈“幸福圆梦计划”实施5年来,已经服务单亲妈妈150多人,志愿者人数达到60名。

借力“互联网+” 基层警务开“小灶”促平安

本报讯(记者王晓峰 通讯员高炎飞 周国亮)在我市,基层公安机关正在借力“互联网+”,开启警务时代,其中涌现出的佼佼者如“小姚微警事”“小白警官”等。

前不久,有市民在慈溪鸣鹤古镇风景区旅游时被“惊”到了。风景区里有临时设置的帐篷警务室,执勤民警在热情地为游客指路之余,还不忘“推销”：“你加一下

这个微信,这是我们的‘小姚微警事’。只要加了,以后来这边旅游,有啥需要帮忙的就很方便。”

“小姚微警事”是慈溪观海卫中心派出所推出的“互联网+”警务服务措施,其主要服务对象为辖区居民,是从一名公安基层派出所民警的角度,为身边的群众提供服务帮助。

“‘小灶’式点对点服务。是打造具有地方特色的‘民牌’,有助

于开展基层警务。”慈溪市公安局相关负责人说,“小姚微警事”提供了一种新的思路,而“小白警官”又是另一类新的尝试。

“小白警官”是由慈溪白沙路派出所打造的“民牌”。“小白”之名取之于派出所名字,每期会精选重要的警务信息、防范常识、警情通报等,以图文并茂的形式推送给微友。“小白警官”还特别推出了原创作品——“小白漫

画”,以生动直观的形式,图文并茂地展现案事例、公安队伍执法形象等。

而在宁海,“民牌”意识使得当地公安机关在桃源街道建设了“安全防范体验中心”。截至目前,当地已有3万余人次到访体验。同时,两辆“平安直通车”更是平安宣传进村入社区的好帮手,从去年8月至今,受众已达到48万人次,群众普遍反响良好。

《红星照耀中国》 将在湖南卫视开播

本报讯(记者南华 通讯员顾宗云)由市委宣传部与战友文工团电视艺术中心、湖南省委宣传部、河北省委宣传部、宁波广播电视集团、浙江广播电视集团等联合出品的纪念中国工农红军长征胜利80周年史诗巨制电视剧《红星照耀中国》,将于10月22日在湖南卫视金鹰独播剧场开播。

《红星照耀中国》被国家新闻出版广电总局重大革命和重大历史题材影视创作领导小组列为“纪念长征胜利80周年重点电视剧项目”之首。该剧以上世纪三、四十年代,“中国人民的老朋友”、美国记者斯诺和海伦·福



图为《红星照耀中国》剧照。

斯特夫妇在中国的亲身经历为故事主线,以第一个采访红区的西方记者斯诺的视野、感受以及讲述,来还原红军发展、壮大的伟大历史征程。

省第三届合唱节 暨中国合唱美育教育高峰论坛举行 “合唱比赛表现了很高的水准”

本报讯(记者崔小明 江北记者站张落雁 顾筠)昨天,浙江省第三届合唱节暨中国合唱美育教育高峰论坛举行,与会专家学者就提高合唱艺术提了许多宝贵的意见建议。

结合这次合唱节,专家学者发表了自己的看法。上海歌剧院首席指挥、国家一级指挥曹丁说,这次合唱比赛表现了很高的水准,通常老年组综合实力比较薄弱,但是这次老年组表现非常好,童声组也很棒。这次合唱比赛加了视唱环节,合唱表演结束后,随机抽取一段五线谱或简谱,合唱团要在1分钟内完整唱出。曹丁认为这在全国属首创,但非常必要。中国合唱协会副理事长任宝平说,这次合唱节体现出很高的艺术水准,在全国走在前列。他认为,一支合唱团的水准取决于指挥的高度和他选择作品的眼光。同时他希望合唱团队创新唱法、理念,多唱新歌。他建议,合唱是“听”的艺术,要多在“唱”上下功夫,队伍

阵型不需要频繁变换,也不需要很多“动作”。浙江省合唱协会副理事长陈祥文说老年组今年进步很大,女声柔美清新,男声刚劲有力,和声丰富透明。他说,音准、音色这些技术控制很重要,但合唱艺术是靠声音去打动人心、感染人,所以更要投入感情,注入真情。浙江省合唱协会名誉理事长谭丽娟认为,合唱是一门高雅艺术,对于丰富人们的精神生活具有非常重要的意义。一支好的合唱团,要有好的指挥、好的团长、好的钢琴伴奏。她认为,浙江要打造合唱大省,要发挥地域音乐的优势,比如宁波的民歌、舟山的渔歌,嘉兴的蚕歌等。浙江省合唱协会理事长严圣明对宁波市合唱团、宁波大学合唱团等宁波合唱团队的表现予以充分肯定。中国合唱协会理事长李塔智主持了会议,并对这次合唱节予以高度评价。

会议邀请了中国音乐学院教授、中国音乐史学会副会长、秘书长修海林等专家作了辅导发言。

理论宣讲“可以唱出来” 余姚开展理论说唱大比武活动

本报讯(谢敬军 黄程 胡瑾中)理论宣讲不但可以唱出来,可以在舞台上晒出来比一比。日前,余姚举行了一场别开生面的“理论说唱大比武”,该市各乡镇、街道及市直有关部门选送的《二胎与二孩》《反腐倡廉斗志高》《说低塘,话低塘》等16个节目参加了比赛。

据了解,这次活动首次采用小品、快板、三句半、绍兴莲花落、姚剧表演等多种文艺形式,主题紧扣党的最新理论和人民的幸福生活。余姚市委宣传部分有关负责人表示,开展此项活动,是为了通过喜闻乐见的形式,弘扬主旋律,传播正能量,推动党的理论深入人心。

表演者中,既有近70岁的普通群众,也有10多岁的小学生。如大岚镇参赛选手说唱的《余姚好声音》,表演者鲁雨才、鲁荷香、鲁小龙、郑水意,平均年龄虽然超过60岁,但是他们精神抖擞、神采奕奕,一段余姚方言赞余姚,唱出了余姚老人对美好生活的期盼和赞叹。由余姚三江街道肖东一小学生表演的《文明崇德余姚人》,因唱演俱佳,赢得现场热烈掌声。

活动当天,“余姚微理论”微信公众号对决赛进行了图文直播,共1.3万余人次微信收看。据悉,本次决赛将择日在余姚电视台、余姚宣传在线网站、“余姚微理论”微信公众号进行播放。

致力落实“阳光村务”工作法 蛟川街道巡察“三资”管牢村民“钱袋子”

本报讯(记者余建文 通讯员陈巍 汪双燕)“徐家这处厂房,租期为啥超过了街道规定的5年最长期限?”日前,镇海蛟川街道巡察组人员来到清水浦村,仔细检查村里“三资”管理情况,当场指出发现问题。

“当初承租方装潢投入较大,租期酌情延长了。我们会跟对方沟通,按照要求,把合同租期改为3年”,村干部马上表示会整改好。蛟川街道的村级集体经营性资

产规模和收益,长期在镇海区处于首位,去年村级集体经济可用收入平均达410万元。但农村集体资产管理水平与经济规模不匹配,成为提升村级集体“三资”管理水平的一块短板。日前,蛟川街道派出5组巡察组,对辖区内15个村的村级集体资金使用、经营性资产租赁、债券管理等情况开展专项检查。

每个巡察组由街道相关领导带队,并配备了财务方面专业人士,

通过台账查阅、账实核对、实地查看、村民座谈等方式,重点检查是否存在村干部拿集体资产做人情,招租价格是否合理、有没有签合同等情况。对于发现的问题,巡察组以抄告单的形式反馈给各村党组织,要求限期拿出整改方案。

街道党工委负责人表示,开展专项巡察有助于保障村集体财产安全,也是对农村基层作风的一次明察暗访,缩小村干部权力寻租空

间,掌握村“三资”管理保值增值的第一手资料。

近年来,蛟川街道致力于将“阳光村务”工作法落实到各村“三资”管理中,增加处置集体经营性资产的透明度。目前,街道正在对整改落实情况进行“回头看”验收。“今后,还将不定期开展村级‘小微权力’检查、村级‘三务’公开检查等,帮助村民看紧村集体‘钱袋子’,街道相关负责人表示。